ResTek1—L gsning @ving 4

Oppgave 1

Regner farst ut gass- og vannvoluly = (22590 224.14)/1.0 = 1.76 cn? Vy, =
4.4-1.76=2.64cn?

Olje: mp=22414—20975—-2.64-1.0=1175 gp, = 14157/(1315+ 35) = 0.8498
glcm? Vo = mo/po = 11.75/0.8498= 13.83 cn? Vp = Vo + Vg + oy = L.76+ 2.64+
13.83= 1823 cn?

Dette gir: ¢ = Vp/V, = 1823/95= 0.19 Sy = Vi/Vp = 2.64/1823=0.14 § =
Vo/Vp = 1383/1823=0.76 =1 - S — § = 0.10 p = 20975/(95— 18.23) =
2.73 cn?, dvs. kalkstein.

Oppgave 2

Omgjer alle volumene til & korrespondere med 120 g prigye= 37.4-120/90 =
49.9 cm?® Vg = 0.53-120/80= 0.80 cn?® V, = 4.4 cn®, Vy, = 2.8 cm® Vp = Vg + Vo +
Vi = 8.0 cn® p = 1415/(1315+ 35) = 0.8498 g/cm®

Dette gir:9p=Vp/V, =0.16 Sy =Vu/Vp=0.35S% =V, /Vp =056 §=1-S—-Sw=
0.10p = [120— (4.4-0.8498+ 2.8)]/(49.9 — 8.0) = 2.70 g/cm?, kalkstein.

Oppgave 3

Vi bruker uttrykkeneh = 20 cosf/Apgr, pc = 20 cos6/r med enhetené: cm, o
dyn/cm,Ap: g/lcm?, g: cm/€, dyn: g-cm/s?, r: cm, pe: dyn/cn?. Innsatt de oppgitte
starrelser far vi ah = 2.86 cm, p; = 2800 dyn/cm som er lik 405- 10~2 psi [1 atm
tilsvarer 14.65 psi som tilsvarer 1.01:38° dyn/cn?; dermed tilsvarer 1 psi 6.920%
dyn/cn¥].

Oppgave 4

Fortrengings- eller terskeltrykkgiy = 25 psi = 25 6.92- 10* dyn/cn? = 1.7310°
dyn/cr?. Dermed fér vi av uttrykket for kapillartrykket ovenfor at= 20 cos8/ Pp
=2-24-1/1.73-10° = 2.78- 10~° cm. Diameteren 22.78-107°/2.54 = 22.10°
tommer, eller 0.5a:m.

Oppgave 5

For en kuleflate eR; = R, = Rog av figuren ser vi at= Rcosf. De to vinklene mer-

ket med® er like siden vinkelbeina star parvis normalt pa hverandre. Dermed falger
uttrykket i oppgaven. Merk at dette er en tilneermelse hvor vi har sett bort fra tyn-
gdekraftens innvirkning pa formen av fluid-fluid overflaten. Krumningen vil i virke-



Figur 1: Vertikalt, sylindrisk rgr vist i vertikalt snitt gjennom diameter, kuleformet
fluidoverflate inne i rgret mellom to fluid.

ligheten veere stgrre inne ved veggen enn i midten av rgret. Derddimstor, vil
overflaten bli et horisontal plan inne i midten av rgret.

Oppgave 6

La oss betrakte en kjerneprgve med lengdeverrsnittA, porgsitetp, mettet med
vann av resistiviteRy,. De rette porekanalene har lengdg= L. Vannet i de rette
porekanalene leder strammen og kan betraktes som en leder med mot§tahah)
med tverrsnitipA og lengdel.. Dermed har vi = RyL/@A, Ry =rA/L=Ry/¢,F =
Ro/Rw = 1/¢.

La nan veere antall kronglete porekanaler med samme lehgaey tverrsnittAA.
Da erVp = nAAL,, @ =Vp/V, = NAAL, /AL, eller
NAA = @AL/L,.
Motstanderr (fortsatt i ohm) gjennom vannet er lik resistivitetey mulitiplisert med
lengden av vannel,, delt pa tverrsnittet av vannet)A:
r = RyLa/NAA,
Ry =rA/L = RyLaA/NAAL = RyLalaA/@ALL,
Ry = Ru(La/L)?/@=RuT/®,
F=Ro/Ry=T1/0.
S4, dersonm= 2 i Archie’s ligningF = ¢~™ blir t=1/¢.



